

钱江晚报·小时新闻记者 余雯雯

一年过得好快啊。

2021年只剩下最后20多天。

这一年，你过得怎么样？

是不是很拼？是不是拼得有点累？是不是收获满满？

无论怎样，明天都会是新的一天，有新的日出，有新的希望，有新的期待，也一定会有新的收获。

每年到了年底，杭州人都会有一份共同的期待——杭州灵隐寺的祈福年历。

今天（12月7日），小时新闻记者从杭州灵隐寺了解到，这几天，2022祈福年历已经开始印制，喜庆的大红年历很快就要与大家见面了。

先来看看今年的灵隐年历长什么样——

题写祈福年历这个传统，杭州灵隐寺已经延续多年。从2012年的“龙年祈福”、2013年的“巳年大吉”，到2020年的“厚德滋福”、2021年的“金牛聚福”，杭州灵隐寺方丈光泉法师每年都会亲手题写、印制，为杭州民众的跨年增添一份祥和与喜气，让广大市民真切地感受到中国传统文化的魅力。

2022年即将到来，光泉法师为大众书写的壬寅新年祝福是：

山君迎新。

光泉法师对题写的“山君迎新”四字作了解释：2022年是农历壬寅虎年，“山君”就是大山之中的万兽之王——老虎。如《骈雅·释兽》云：“山君，虎也”；宋代王安石也有“游衍水边追野马，啸歌林下应山君”的诗句……

山中老虎威风凛凛，颇具王者气度，所以古时把具有强大战斗力的将士称为虎将，宫廷禁卫军称为虎贲军，调兵遣将的兵符称为虎符，虎形旗、虎面盾也都是镇摄御敌之物。

民间则认为老虎正义凛然，不可侵犯，能够驱灾辟邪，所以常会在家里正对大门处悬挂虎画，让恶魔不敢入宅；儿童戴着虎头帽、穿着虎头鞋，用以驱邪；还有的人

睡虎头枕，以使自己更加强壮。

除了表达对新春到来的美好期待，“迎新”二字在当今世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局的新形势下，也有特殊的含义。

“山君迎新”既是灵隐寺和光泉法师对大家的祝福，也是一种勉励：新征程孕育着新希望，只争朝夕，不负韶华，用辛勤的耕耘，为自己、为亲人、为国家和民族开创美好未来！

2022壬寅虎年的祈福年历，无论尺寸和材质，还是样式和工艺，都延续了往年一贯的风格：简约的年历底纸配上飘金的万年红宣纸作为面纸，上面书写着光泉法师融佛理于翰墨、寄禅意于笔尖的“山君迎新”；在年历的右上角，还盖有一方专为壬寅虎年而刻的生肖章，灵动活泼，别具中国传统文化的韵味！

每一幅祈福年历都需要经过三次套色，从选料、套色，到印刷、切模，然后将万年红飘金宣纸粘贴在铜板纸上，加上成品包装，历经十八道工序，几乎全靠手工完成。

这几天，“山君迎新”祈福年历已经开始印制，喜庆的大红年历很快就要与大家见面了。

每一份努力都值得被尊重，每一份辛苦都值得被看见。

想获得祈福年历的，可以来小时新闻把这份祝福领回家。

我们在钱江晚报官方微信公众号、小时新闻APP等多个平台都提供了领取途径。具体怎么领取，看过来——

1】关注钱江晚报官方微信关于灵隐祈福年历的推送，参与活动。

2】来小时新闻后台“社区那些事”社群，分享“2021年最难忘最感动的瞬间”以及“2022年的新年心愿”，记得打上“2022灵隐寺年历”的标签。

我们会抽取250位读者，送出每人两张灵隐年历。

怎么找到社区那些事见文末长图。

3】去小时小店10个直播点领取。

2021年3月开始，钱江晚报小时新闻多路记者走进杭州100多家小店，关注他们在疫情下的生存状态，关注他们的悲喜、哀愁、失去和获得，也和这些小店店主们结下了深厚的友谊。他们的努力和朴实，打动了记者，也通过我们的报道感染了其他人。

而小时小店多个直播点，也通过发帖等多种方式，分享了小店里的日常，让更多人看到了一个不一样的杭州。

所以今年灵隐的祈福年历，我们会拿出一部分放到小时小店的直播点。

大家可以去这些小店，分享你们2021年的感动和获得、2022年的心愿和期待，同样可以领取到这份祝福。

具体是哪10个小店，可关注我们的后续报道。

本文为钱江晚报原创作品，未经许可，禁止转载、复制、摘编、改写及进行网络传播等一切作品版权使用行为，否则本报将循司法途径追究侵权人的法律责任。